



DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A szófiai út

Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével kormányküldöttség utazott a bolgár fővárosba, hogy ott a magyar nép nevében barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést kössenek a bolgárokkal.

A magyar-bolgár szerződés betetőzése lesz a két ország között a felszabadulás óta kialakult jövőszónak.

Bulgária a német fasizmus fölött aratott győzelem óta erőteljes lépésekkel haladt és halad a népi demokrácia útján s így természetesen, hogy útja találkozott a magyar néppel, mely a kezdeti nehézségek leküzdése után ugyancsak hatalmas demokratikus fejlődésről tehet tanúbizonyságot.

A két ország között a történelem folyamán is baráti kapcsolatok alakultak ki, de csak a népi demokrácia teremtette meg annak lehetőségét, hogy ne az uralkodó osztályok hanem maga a két nép nyújtson egymásnak kezet és építsen ki minden eddigénél szorosabb együttműködést és barátságot a két állam között.

Ismeretes, hogy nemrégiben jött létre a magyar-bolgár kulturális együttműködésről szóló szerződés, mely kettőnk között barátságát, a két ország közötti barátságot. A most Szófiába utazott kormányküldöttséggel együtt pedig kereskedelmi delegáció is utazott a bolgár fővárosba árucserelagalmi egyezmény letárgyalására. Ima, az élet minden vonalán keressük a kapcsolatokat demokratikus szomszédainkkal s a most megkötendő magyar-bolgár szerződés is újabb állomása felszabadulás óta folytatott demokratikus külpolitikánknak, mely minden erővel arra törekedett, hogy kijusson kezdeti elszigeteltségéből és beleillegkedjen a Szovjet-Unió vezető népi demokratikus államok táborába.

A magyar külpolitika eme törekvését siker koronázta. Természetesen, ehhez meg kellett teremtenj a belpolitikai feltételeket. Ennek nyomán a magyar demokrácia egymásután érte el külpolitikai sikereit és ma már elmondhatjuk, hogy Magyarország egyenrangú és jogú tagja a világ békejéért, a népek szabadságáért és függetlenségéért küzdő demokratikus frontnak.

A magyar-bolgár szerződés tehát töretlenül folytatása eddigi külpolitikánknak és újabb eredménye a magyar demokráciának.

Mégis különös jelentősége van annak a ténynek, hogy éppen napjainkban jön létre a két ország között megkötendő szerződés. A magyar demokrácia szavak helyett tettekkel kívánja bizonyítani adni annak, hogy a Tájékoztató Iroda legutóbbi határozata nyomán nem állott be semmiféle változás a magyar külpolitikában, változatlanul szilárd tagjai vagyunk a demokratikus népek békefrontjának, mely élén a Szovjet-Unió halad. Sőt éppen a jugoszláv példa bizonyítja számunkra, hogy Magyarországnak szilárdan kell folytatnia eddigi külpolitikáját. Népi demokráciánk elemi érdeke hogy hűségesen vállaljuk eddigi külpolitikánk folytatását és a már nem is bizonytalan kimenetelű „harmadik út” politikája helyett még inkább megerősítsük barátságunkat és együttműködésünket azokkal a

A szovjet kormány határozott hangú válaszjegyzéke a nyugati hatalmakhoz Berlin ügyében

Olaszország forrong a Togliatti ellen elkövetett merénylet miatt

A szovjet kormány tegnap juttatta el válaszáat az amerikai, brit és francia kormányhoz, a három nyugati nagyhatalom Berlinnel kapcsolatos július 6-i jegyzékére. A jegyzékváltozatról kiadott moszkvai hivatalos jelentés első része ismerteti az USA jegyzékét, mely leszögezi, hogy az amerikai kormány a Berlinnel kapcsolatos jogairól sem fenyegetések sem nyomás, sem más cselekmények hatása alatt lemondani nem hajlandó és amely hangsúlyozza, hogy a négyhatalmi megbeszélések elengedhetetlen előfeltétele, hogy Berlin brit, amerikai és francia övezete és a nyugati övezetek közötti személyes teherforgalmi közlekedést előzetesen teljes egészében helyreállítsák.

A SZOVJET VÁLASZJEGYZÉK erélyes hangon utasítja vissza a nyugati hatalmak jegyzékeinek vádait és leszögezi, hogy a Berlinben keltezett helyzetet a Németországra vonatkozó négyhatalmi egyezménynek a három nyugati hatalom részéről történt megsértése okozta. A szovjet jegyzék megállapítja, hogy a nyugati hatalmak nem hajtották végre a leszögezett intézkedéseket, a Ruhr-vidéket kivették a négyhatalmi ellenőrzés alól, nem teljesítették a jóváterelekre való döntéseket és külön tevékenységükkel szűzték Németországot négyhatalmi ellenőrző gépezetét.

A szovjet kormány szerződés-szegésnek minősíti a nyugatnémet kormány alapítására vonatkozó döntést, valamint a külön pénzreformot is. A szovjet jegyzék a továbbiakban rámutatott hogy a berlini kérdés, elválaszthatatlan alkotórésze az egész német kérdésnek és hogy a nyugati hatalmak — azaz, hogy szétrombolták Németország négyhatalmi igazgatásának rendszerét — önmaguk semmisítették meg a Berlin igazgatásában öket megillető részvétel jogos alapját.

BERLIN SÜLYOS HELYZETÉT illetően a szovjet jegyzék leszögezi, hogy a nehézségeket a nyugati megszálló hatóságok külön külön megszellemelték és a nyugati márkának Berlinbe történő bevezetése idézte elő. A szovjet kormány újból megállapítja, hogy Berlin a szovjet övezet részére.

A jegyzék ezután hangsúlyozza, hogy a szovjet parancsnokság változatlanul gondoskodik kíván Berlin lakosságának ellátásáról és amennyiben szükségessé válik, nem ellenzi, hogy saját eszközeivel biztosítsa Nagy-Berlin elégséges ellátását. Az amerikai jegyzéknek a fenyegetéssel és nyomással szembeni ellenállási passzusával kapcsolatban a szovjet jegyzék leszögezi, hogy a szovjet kormánynak nincs szüksége a kényszerítés politikájára.

Arra a javaslatra válaszolva, hogy a berlini helyzetet négyhatalmi alapon oldják meg a szovjet jegyzék megállapítja: A szovjet kormány nem ellenzi a megbeszéléseket, azonban szükségesnek tartja kijelenteni, hogy azokat

semminemű előzetes feltételek teljesítésével sem kapcsolhatja össze.

OLASZORSZÁGBAN

a merénylet hírének szétfutása után tetőfokára hágott az izgalom. A nagy városokban egymást érték a hatalmas tiltakozó tüntetések. Rómában a képviselőház előtti tüzecrével vonultak fel a tüntetők. A rendőrség többszöri rohammal kísérelte meg a felháborodott népszétoszlását. A képviselőházban is heves jelenetek játszódtak le, dulakodás keletkezett. Genovából, Savonából, Livornóból, Nápolyból véres összefutásokat jelentettek. A zivargásoknak értesítésünk szerint több halottja és sebesültje van.

Az olasz kommunista párt központi vezetősége a merénylet hírére azonnal összehívta, felhívást intézett az olasz néphez, megbélyegezte az aljas merényletet és a felelősséget a Gasperi kormányra hárította. Tiltakozásra szólították fel az ország minden szociálistáinak tömegét és követelik a Gasperi kormány azonnali lemondását. Általános a vélemény, hogy a merénylet miatt súlyos felelősség terheli a Saragat-féle szocialista pártot. Lapjuk az Umanita keddi vezetőcikke nyíltan uszított Togliatti

ellen. Az olasz képviselőházban Paglietta kommunista párti képviselő határozati javaslatban követeli a kormány lemondását, ugyanezt követeli Nenni is az olasz Szocialist párt nevében. Újabb jelentések arról számolnak be, hogy Bologna, Taranto és Speziában is forrong a nép. Mindhárom városból halottakat és sebesülteket jelentenek. Livornóban a tömeg rohammal elfoglalta a rendőrlaktanyákat. A rendőrök Genovában 3 munkást megöltek, sokat megsebesítettek.

Szerdán éjjel előtt az olasz Szakszervezői Tanács kimondta az általános sztrájkot. A nagyvárosokban nyomban megállt az élet valamennyi üzlet bezárt. A villamosok, autóbuszok az utcán vesztegelnek. Egész Olaszországban megszűnt az áramszolgáltatás, a közúti közlekedés, egyetlen újság jelenik meg csak, a római munkáskamara lapja az Il Lavoro. A torinói és milánói munkások megszűnték a város összes gyárait. Munkássztrájkokról érkeznek hírek Pizából és Firenzéből is.

Gasperi miniszterelnök rádiónyilatkozatban válaszolt a munkások országos felzúdulására és megfenyegette a sztrájkolókat. Togliatti kórházba szállítása

után órákig élet-halál között lebegett. Szállításra közben két liter vért veszített. Szerdán ezrével jelentkeztek a kórházban önkéntesek vér-átadásra és vér-átömlesztésre. Togliatti a legújabb jelentés szerint műtétet hajtottak végre és eltávolították egyik bordáját az egyrészt, hogy kiszedhessék az a golyót, amely a bal mellébe fúródott. Ugy látszott, hogy a golyó csak felszakította a tüdőt, de nem hatolt bele.

A merénylő joghallgató azt állítja, hogy nem tartozik semmilyen párt-hoz, valójában azonban, korábban a szabadelvű párt tagja volt, most pedig a keresztény demokráciá párt tagja.

A SZÓFLÁBAN

Idéző Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesek a következő távírtat küldték Palmiro Togliattinak:

Mély felháborodással értesültünk az elrendelt elkövetett aljas merényletről. Kívánunk gyors győzelmet, hogy újra enogamiasd helyet ad az olasz dolgozó nép és a nemzeti szabadság szolgálatának frontján. Megleg kommunista üdvözléssel Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád.

A Gazdasági Főtanács határozata a kishaszonbérletek védelmében

A Gazdasági Főtanács mai ülésén a dolgozók család házáinak helyreállítására 4 millió forint hiányt szavazott meg s szabályozta a hitelek felhasználásának módját. Ezenfelül azok a dolgozó kismemberek, akik új családot hoztak, akarnak építeni s ennek költségét 50 százalékgig takarékbetétek elhelyezésével fokozatosan összegyűjtik, az állam hitelezzi a szükséges fennmaradó hányadot.

A kishaszonbérletek védelmében a G. F. úgy határozott, hogy az 1948-49. gazdasági évben nem lehet felmondni kishaszonbérletet csak abban az esetben, ha a bérlő rosszhiszeműen nem fizeti ki a bért, vagy ha a most hazatérő ha, diffogoly saját maga akarja megművelni földjét.

A veszélyes vidékeken kötelezővé teszik a sertéspestis elleni védőoltást és a szegényparasztság számára kedvezményes árú szénrument biztosítanak.

A G. F. úgy döntött, hogy a gabonabeszolgáltatató gazdáknak járó pénzből semmiféle köztartozást nem lehet levonni, vagy visszatartani.

A talajjavítás fejlesztésére és a műtrágyázás kifejlesztésére 36 millió forintot szavazott meg a főtanács.

A G. F. elhatározta a loértékesítés és a csikónévelés központi irányítására loértékesítő nemzeti vállalat létesítését.

A közületi ingatlanok kezelésé- gének megszervezésével nagyje-

lentőségű racionalizálási intézkedéseket hajt végre a Főtanács. A Főtanács mai ülésén úgy döntött, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank lesz a Küllkereskedelmi Bank amely az egész külkereskedelmi és a külfölddel való fizetési forgalmat bonyolítja le. A Pénzügyintézet Központ megmaradó részlegének elsősorban a felszámolási munkák elvégzése jut feladatnak.

A rab munkást foglalkoztató ipari üzemek egységes irányítására a G. F. hozzájárult az igazságügyminiszterium gazdasági igazgatóságának felállításához.

A Szovjet Unió gesztusa, melylyel a jóvátételi szállításoknak több mint a felét elengedte, lehetővé tette, hogy a jóvátételi hivatal személyzetét 300 főről, 80 főre csökkentse.

Meghosszabbították a gabonabeszolgáltatási határideőt

Az Országos Közellátási Hivatal tekintettel a tartós esőzésre, mely miatt a gazdák nem tudnak idejében elegettenni beszoállítású kötelezettségüknek, újabb rendelet-

vel meghosszabbított a beszoállítású jutalom határidejét. A 10 forintos jutalom határideje július 31, az 5 forintos jutalomé augusztus 15.

Felülvizsgálják minden statáriális ítéletet

Az igazságügyminisztériumban tervezet készül a statáriális ítéletek felülvizsgálása ügyében. Azokat a foglyokat, akik éjszaka vagyonelleni bűncselekményt követtek el és ezért a rögtönkélebíróság súlyosan elítélte, szabadlábra helyezik, ha büntetésük egyrészt már kitöltötték.

mei gyakorolhat olyan esetekben amikor a háborús erkölcsek nyomán a felszabadulás után követelt el valaki lopást és ezért súlyos büntetést kapott.

A svájci hatóságok őrizetbe vették a berni román követség egyik tagját

A bukaresti rádió jelentése szerint a svájci rendőrség Vitianut, a svájci román követség gazdasági tanácsosát őrizetbe vette és lakását átkutatta. A román kormány mély felháborodással értesült arról a hitleri módszerekre emlékeztető magatartásról és utasította svájci követét, tiltakozzék a svájci kormánytól a Romániát őri sérelem miatt és követelje Vitianu azonnali szabadonbocsátását.

Gyermek felvételek
Horváth Iotából
Simonffy-utca 1-b.

népi demokráciákkal, melyek hasonlóképpen küzdenek az imperializmus törekvései ellen és a belső

szabadság és külső függetlenség jegyében építik újjá országukat a dolgozó nép számára.

Szófiában ünnepélyesen fogadták a magyar kormányküldöttséget

Ma aláírják a magyar-bolgár szerződést

A Szófiába utazó magyar kormányküldöttség üdvözlésére a szabadkai állomáson megjelent Szmodlaka János polgármester és Kovarusic, a jugoszláv külügyminisztérium politikai osztályának főnöke, aki egész Jugoszlávián át kísérelte a magyar kormányküldöttséget.

A belgrádi pályaudvaron Szi-mics jugoszláv külügyminiszter, Valadov külügyminiszterhelyettes valamint a belgrádi bolgár nagykövetség üdvözlötték a magyar kormányküldöttséget.

A Tragomani bolgár határolomáson, amelyet bolgár és magyar zászlók díszítettek, renkívül szíves fogadtásban részesítették a magyar kormányküldöttséget.

Az állomás épületét „Isten hozott bolgár földön” maganyelvű felirás díszítette. A kormányküldöttséget az állomáson Jukov bolgár belügyminiszter, a kormány több tagjának és Sirankó magyar követ társaságában fogadta. A bolgár nemzeti tanács elnöke kegyelet és sőt nyújtott át Dinnyés Lajos miniszterelnöknek a régi bolgár szokás szerint, fiatal bolgár lány virágcsokrot nyújtott át.

A különvonat fél 9-kor gördült be a szófiái pályaudvarra. Itt a vendégeket Dimitrov miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai a nemzetgyűlés tagjai, a hazai arcovonai titkársága, a pártok képviselői, a nemzeti tanács elnöke, a magyar követség tagjai, a magyar-bolgár társaság, a magyar kultúrintézet, a magyar kolónia képviselői és a bolgár köztársaság képviselői fogadta. Dimitrov miniszterelnök szíves üdvözlés után karonfogta Dinnyés Lajos miniszterelnököt és elvezette a díszszázd előtt, majd bemutatta a hivatalos személyeket, Dinnyés Lajos pedig a magyar küldöttség tagjait. A pályaudvar előtt a beláthatatlan tömeg üdvözléssel fogadta a magyar vendégeket, élve a bolgár-magyar barátságot. A zászlódiszta öltözött város, valamint a bolgár-magyar barátságot elítő felirások díszítettek. Amikor a magyar vendégek Dimitrov miniszterelnök társaságában megjelentek az elnöki palota erkélyén, az egybegyűlt óriási tömeg hosszasan éltelte őket.

Csütörtökön délelőtt a magyar kormányküldöttség tagjai tisztelő

látogatáson jelentek meg Minosov Nejcsev, a bolgár nemzetgyűlés elnöke.

Nejcsev elnök rövid üdvözlőbeszédében hangsúlyozta, hogy a magyar és bolgár népet semmisen választja el egymástól, ellenkezőleg az a nagy eszme lüzi össze, amely a tartós béke és az igazi demokrácia megteremtésére irányul.

A kormányküldöttség tagjai ezután Dimitrov miniszterelnökkel jelentek meg tisztelő látogatáson. Nejcsev elnök beszédére Dinnyés Lajos miniszterelnök válaszolt: A látogatás célja, mondotta, hogy megkösük a bolgár kormányral a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, továbbá, hogy megszüldítsük azt a béke arcovonalt, amely élén a nagy Szovjet-unió áll.

A magyar kormányküldöttség a bolgár kormány között a tárgyalások csütörtökön délután kezdődtek meg a Franya kastélyban. A barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést pénteken délelőtt 11 órakor írják alá.

Palesztina sorsa a Biztonsági Tanács előtt

Heves harcokról számoltak be a zsidó és arab jelentések

Bernadotte személyesen számolt be az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa előtt a palesztinai helyzetéről. Azt javasolja, hogy a tanács népszavazás alapján döntson a palesztinai helyzetéről.

Gromikónak arra a kérdésére, ki bűnös abban, hogy kitűztek a harcok — Bernadotte azt válaszolta — hogy mindketten részben, megsértették a fegyverszüneti szellemet. Gromikót nem elégtételt ki ez a válasz, majd Bernadotte a Jeruzsálemi népszavazási javaslatára kijelentette, hogy az nem egyezik az Egyesült Nemzetek közgyűlésének határozatával. Bernadotte azt válaszolta, hogy népszavazási javaslatot egész Palesztinára vonatkozik.

Manuilszky a tanács sorsát kijelentette, hogy Bernadotte népszavazási javaslatát megszerzi az UNO határozatát Palesztina felosztásáról.

Gadon angol meghívott nem ért egyet Gromiko és Manuilszky bírálatával és hangsúlyozta, hogy a palesztinai békeleto kinevezése kísérlet volt arra, hogy a tanács kivnjn magát az aloe a lehetetlen feladat alól, amelyet a felelősi határozat kerestűtűtete jelent.

Az újs továbbá folyamán Gromiko kijelentette, hogy a fegyverszünet mellett van, de nem támogatja az

Aki javaslatnak azokat a pontjait, amelyek elintézik Palesztina felosztását. Indítványozta, a biztonsági tanács szölessa fel a hadviselő feleket vonjak ki hadürelket Jeruzsálembe és hogy léptesse előbe Jeruzsálemben a nemzetközi igazgatást.

Egyiptomi hadjelentés szerint egyiptomi nehézbombázók ismét támadták Tel-Avivot.

Iraki jelentés viszont Haifa bombázásáról ad hírt Jeruzsálemet mindkét fel gyűzta, Izrael rohamospatok e foglak Haifa közelében egy fontos csomópontot. Az angol külügyminisztérium javasolja, hogy Haifa nyitvantsak szabadkikötnek.

Az iraki alsóház törvényjavaslatot foglalt el, amely a oizomszt és a l m és a közrend ellenes tilgás is szervezetnek mimosit.

Zsidó forrásból származó jelentés arról számol be, hogy a zsidó csapatok elfog altak egy arab falut, amelynek külsőhelyzete van a Jeruzsálem környéki hegyvidéken. Jeruzsálem közvetlen közelében zsidó csapatok túrsága tam gataával elfog altak egy falut Jeruzsálem zsidó negyedét az arab túrság újra bñmházta zsidó túrság viszonzotta a tüzet. (MTI)

Truman lett a demokratapárt elnökjelöltje

Az amerikai demokratikus párt philadelphiai elnökjelöltválasztó országos gyűlésén Truman elnök mindjárt az első szavazás során megkapta

a többséget. Az elnök sárdán Washngtonbol Philadelphiaba utazott és csütörtökön délután beszédet mond a gyűlésen és bejelent, hogy elfogadja a jelölést.

Kiterjesztik a laikus bíraskodást

Dr. Ries István igazságügyminiszter szerdán érdekes beszédet mondott az n az ünnepesen, amelyen a gyűlés feloláb a új elnököt, az zsidóimk Laszlo hivatallaba beiktatták. Az igazságügyminiszter hangsúlyozta, hogy az igazságot kell jutunk a szocializmushoz. Ehhez elengedhetlen a bíralka van szűlesség. Megtagadnánk az embert szabadságjogokt, ha a törvények, hogy az igazságszaga teljes lefelferol assak ala a demokráciát. — Ezért kellett erőteljes eszközökhöz

nyulni, és törvényi heni a bírák ahozozésere. Hangsúlyozta ezután az igazságügyminiszter, mennyre fontos a laikus bíróság bevonása az igazságszolgáltatásba, ami nem lebecsülős a székíráknak, mert a székírá ezután is ott lesz mi deult, de a bíróságok is érdeke, hogy kö e e b kerüljön a néphez. Rövid idon belül a bíróságok, a törvényesokakon söt a falu a náo okán és a kúrán is zének laikus bírák mikötnei. A polgári perelnet is bevezetjük a laikus bíraskodást.

Igy fejlődik a demokratikus Bulgária

Bulgária — amelyel e pillanatban a kiutazott magyar kormányküldöttség baráti szerződés, kereskedelmi küldöttség pedig gazdasági egyezmény megkötéséről tárgyal — kiműdottan mezőgazdasági állam. Kivétel forgamában mindenem kizárólag a föld termékei dominálnak, a fészabandás óca azonban, a tervgazdálkodás segítségével, az ipari fejlődés terén is igen komoly eredményeket ért el.

A két éves terv sikerét a szárazság és az 1946. évi fagykárókat hátrányosan befolyásolták ugyan, az 1947. évi termés ennek ellenére elérte a 27. milliárd levát, szemben az 1946. évi 25. milliárd és az 1939. évi 35. milliárd levával.

Igen nagy mértékben emelkedett a széntermelés, amelynek az értéke 700 millió leva míg a há-

ború előtti utolsó évben csak 335 millió leva értékű szén termelt Bulgária. Az érc ermelés duplája a bñrebelnek, az el krombó áram termé és pedig közel két és fél-szeres. A dohány, gumí, és bñr íper is nagyarányú fejlődést mutathat fel. 1947-ben a bolgár ipari termelés 16 milliárd leva értéket reprezentál, míg 1946-ben csak 12.5 1939-ben pedig 12 milliárdot.

Ez az eredmény enpül figyelemre méltóbb, mivel a rossz termés következtében aránylag kevés kivitelű áru áll rendelkezésre és ehhez mérten az ipari nyersanyag hiányzata is csökkenteni kellett. Ennek ellenére a kivitel 1947-ben az 1946. évi 16.5 milliárdról 23 milliárdra emelkedett.

A vállalati szott közmunkák értéke meghaladta a 34 milliárdot

az 1946 évi 28 milliárdal szemben.

A fejlődés beszédesebb bizonyítéka azonban a foglalkoztatott munkások számának nagyarányú emelkedése. 1946-ban 295000 munkás dolgozott. Ez a szám 1947-ben 375.000-ra emelkedett. 157.000 volt az ipari, 145.000 a közmunkákban foglalkoztatott, 73.000 pedig a közlekedésben dolgozó munkások száma.

A racionalizálás érdekében a bolgár iparügyi minisztérium nagyarányú tervet dolgozott ki egyes vállalatok összevonásáról. Ennek az volt az eredménye, hogy az ipari vállalatok száma 60 százalékkal csökkent. Az összevonás 1200 millió leva költséggel járt ugyan, de ezáltal évi 250 millió levát takarított meg a termelési költségek csökkentése révén.

Összehívják a Házat

Az országgyűlés a nyári szünet előtt július 20 körül meg kélnapos ülést tart. Tárgyalni fogja a képviselőház a büntetőködex módosításáról és a Tudományos Tanács felállításáról szóló törvényjavaslatot.

Hírek egy mondatban

A német protestáns egyház eigenachi kongresszusa elhatározta, az egységes evangéliumi egyház alapítását.

A svájci francia határon a francia vámszűzviselő sztrájkja miatt megszűnt az ellenőrzés és a franciák tömegesen mennek Svájcba hogy olyan árutak vásárolhassanak, amelyek hazájukban nehezen szerezhetők be.

Augusztus 1-én ünnepélyesen nyitják meg a Vasas székházban az első magyar élmunkás kongresszust, amelynek az üzemek élmunkás kiküldöttei megbeszélnek majd tapasztalataikat és az új öthónapos munkavereny terveit.

A Szovjet-unióban az aratás mindenütt gyors ütemben folyik és július 16-ig négymillió hektárral nagyobb területet arattak le, mint a múlt év hasonló időszakában.

Az amerikai autómobil munkások szakszervezete visszautasította a Ford Társaság által felajánlott 13 centes órabéremelést, mert nem tartják kielégítőnek.

A bolgár kommunista párt nem képvisletti magát a jugoszláv kommunista párt július 21-i kongresszusán, a központi bizottság határozata értelmében.

Missisipi állam fő kormányzója ez Alabama állam belé Birminghamba hívta össze a déli államok demokrata pártja elektorak, hogy ellenjelöltet állítsanak Trumannak

Gazdákfigyelmébe!

Adó, beszo gátló és mindennemű stábed terményt átvesszek és líz-hoz vészek adok. Telefon 416. Vadász József gyűjtőkereskedő Pest-u. 76.

Angol és francia lapvélemény a szovjet jegyzékről

A Monde vezércikkben foglalkozik a Szovjet-unió válaszcjegyzékével. A cikk szerint a szovjet javaslat, miszerint vegyék fel újra a négyhatalmi tárgyalások fonalát, nemcsak Berlin, hanem az egész Németország ügyében pozitív elem a jegyzékben. Azt javasolja, hogy a szövetségesek kezdjék újra a tárgyalásokat. A Monde londoni tudóstója azt írja, hogy az angol fővárosban jó szemmel néznek a tárgyalások újrafelvételét.

Az angol külügyminisztérium szóvivője a csütörtöki szokásos sajtóértekezleten elzárkózott minden nyilatkozattal a szovjet válaszcjegyzékkel illetően. A brit kormány csütörtökön minisztertanácsban foglalkozott a német kérdésre vonatkozó szovjet jegyzékkel. Bevin részletesen beszámolt a jegyzék ügyében tanácsadóival és a londoni amerikai nagykövettel folytatott tárgyalásokról. Később a királynál jelent meg kihallgatáson. Az angol sajtó többsége egyelőre csak a szovjet válaszcjegyzék szövegét közli. A Daily Mail szerint a szovjet jegyzék nyitva hagyja az által a további diplomáciai jegyzékváltás előtt.

Magyarok a párisi tömegfelvonuláson

Az egész Franciaországban hatalmas tömegek ünnepelték az el-lenállás mozgalom által rendezett felvonuláson július 14-én. A tömegfelvonuláson a franciaországi magyarok demokratikus egyesületébe tömörült magyarok száznyi küldöttsége is résztvett s állandó rokonszenyűntetés között érkezett meg a Batille tere felállított hatalmas emelvény elé. A közönsége lelkes tapsviharral fogadta a magyar csoportot.

Postás sztrájk Franciaországban

A független postás szakszervezet csütörtökön éjel két órától kezdve meghirdette a sztrájkot. A szervezett 4 ezer tagot számílt, míg a postásokna kb. 90 ezer szervezett tagjuk van.

A Ce Soir szerint lehetséges, hogy a független szervezetek kezdeményezése maga alá vonja a Force Ouvriere tagjait is.

Bolgár csoport érkezik a debreceni Nyári Egyetemre

Annak az érdekes kulturális munkának az eredményeképpen, mely Szófiában a Magyar Intézet vezetése részéről folyik, nagyobb bolgár csoport érkezik Debrecenbe július 31-én, hogy résztvegyenek a Nyári Egyetem augusztus 1-én kezdődő tanfolyamán. A csoport utazása ak előkészítésben közreműködött a szófiái Bolgár-Magyar Társaság is.

Megérkezett a huszonötödik hadifogolyvonal

Csütörtökön este megérkezett Debrecenbe az ideí 25. hadifogolyvonal. A szerelvényel 1150 hadifogoly érkezett, akik között 40 tiszt, 203 altiszt, 807 legénység, 9 polgári személy és 1 murkaszolgálatos volt.

Nemzetközi rádióértekezlet

Stockholmban szerdán megnyitották a nemzetközi rádióértekezletet. Az értekezleten több mint 30 ország kiküldöttje jelent meg a többi között a Szovjet-unió, Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia és Románia képviselője is.

A Szovjet-unió kiadott egy háborús bűnöst

A Szovjet-unió kiadta a magyar hatóságoknak Kóvári István szakaszvezetőt, aki a 108-14. század szolgálatvezetője volt Ukrajnában 1942-ben. Kóvári a kínzások válogatott módját alkalmazta alárendeljeivel szemben és kegyetlenkedései következtében számosan meghaltak. Kóvári 1942-ben hadifogságba esett. A szakaszvezető átadták a néppüzségesnek.

Cégbiroisági hírek

Körösi Gábor spész Fass utca 2. Farkas László bñrkereskedő és cipészkerlek Csapó utca 16. Friedmann Miklós textilkereskedő Csapó utca 17. Diós Imre éditőanyagkereskedő Sáp.

Mafirt

mozik mősora:

VIGSZINHAZ

Debrecenben először!

Izgalmas, kelendő, szerelmes amerikai dzsungelfilm!

Lázad a dzsungel

Főszereplők: Finlay és Jennifer Holt

APOLLO

Csütörtöktől - vasárnapig.

Vágyak szigete

Az ünnepély, a pezsgő szerelmek himnusz! Kü önök emberek, különös története.

Főszereplők: WENDY HILLER és ROGER LIVESSEY.

METEOR

MA NINCS ELŐADÁS!

Előadások kezdete az Apollo és Vig mozgóklubban hétköznap d. u. 5. 7. 9. vasár- és ünnepnap d. e. 11. d. u. 3. 5. 7. 9-kor. A Meteor mozgóklubban hétköznap d. u. 4. 6. 8. vasár- és ünnepnap d. u. 2 órakor is.

SZINHAZ, MOZI, MŰVESZET

IROK, KÖLTÖK, ZENESZERZŐK ÉS A FORRADALOM

címmel tart nagyszabású mősoros délutáni 17-én, szombaton este 6 órai kezdettel a Vot Hadifogoly Bajtársi Szövetsége, a Szabadművelődési felügyelőséggel, az MNDSSZ-szel és a MSZMT-gal karöltve. A kitűnően összeállított műsoron zenekari számok, népi táncok, baettek, szavafatok váltakoznak s legzik színessé a nagysikerűnek ígérkező előadást. A délutáni a Dohánygyár kultúrteremben (Vágóhíd utca 3. szám alatt) rendezik meg. Belépődíj nincs, a műsor-megváltása kötelező.

KEDDEN LESZ A SALAMON EST

Salamon Béla és társulata július 19-én, kedden este fél 9 órai kezdettel vendégszerelppel Debrecenben az Arany Bika nagytermében. A humor nagymestere, a népszerű Salamon pompas bñzolatokban, aktuális politikai tréfákkal és izés egyénis társával nevelték meg a közönséget. A kitűnő együttes méltó keretet nyújt S lamon Béla egyedülálló humorának. Az előadás iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek elővételben az Arany Bika háttában válhatók.

Wallace búcsúcíkké

Wallace, mint ismeretes megvált a New Republik vezetőségétől. A lapban közölt búcsúcíkkében megállapítja, hogy az amerikai 3. párt nem oroszbarát és nem kommunista barát, de semmiképpen sem csatlakozik a kommunisták és a Szovjet-unió ellen irányuló támadásokhoz. Megállapította Wallace, hogy a demokrata és közlereségségi párt reakciós, munkáellenes és a világbékét veszélyeztető politikát folytat.

Negyedik párt Amerikában?

A demokrata párt országos elnökjelölte értekezletén Truman 947 szavazattal kapott, míg a déli „lázadó” jelöltjére 263 szavazattal esett Truman jelölését a déli államok nem veszik tudomásul és a szombaton megtartandó értekezleten külön demokrata jelöltet akarnak választani. Így nem lehetetlen, hogy az Egyesült Államokban életre hívják a 4. pártot.

Legújabb sporthír

Csütörtök délután a BLKE Barfok Béla úti sporttelepen került sor a nemzetközi teniszverseny első két játékára. Asbóth-Misra, Patti-Katona összevágására, Patti (USA)-Katona (magyar) 6:3, 6:2, 6:8, 6:0.

A pályára lépő Asbóth Józsefet a közönség óriási tapseljeggyel fogadta. Olyan meleg és lelkes ünnepelt rendezett a közönség a magyar bajnok mellett, hogy perséknig nem lehetett megkezdéni a mérkőzést. Misra gyengébb versenyzőnek bizonyult, mint Patti. Asbóth fölényes, biztos játékkal 6:2, 6:2, 6:3 arányban győzött Misra (India) ellen.

Az MTK labdarúgó csapata 11:1 (3:1) arányban legyőzte Pozsonyban a TS Topolca együttesét.

